
 

 

ATA DA TERCEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA VIRTUAL NO ANO DE 2022 DO PROGRAMA DE 
PÓS-GRADUAÇÃO EM FÍSICA (PPGFis) DO CCE/UFES. REALIZADA POR E-MAIL, EM 20  DE ABRIL 
DE 2022.  

Ata da 3ª Reunião Extraordinária Virtual de 2022 do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em 
Física convocada no dia 19 de abril de 2022 às 13:02PM, por consulta eletrônica, e encaminhada a 
todos os membros do Colegiado do PPGFis pelo Coordenador do Programa, Professor Vinícius Cândido 
Mota. Estiveram presentes em razão de suas participações na consulta eletrônica os seguintes 
membros do colegiado: Davi Cabral Rodrigues,  Hermano Endlich Schneider Velten, Wendel Silva Paz, 
Oliver Fabio Piattella, Valerio Marra, Júlio César Fabris, Fernando Néspoli Nassar Pansini, Wanderlã 
Luis Scopel, Valberto Pedruzzi Nascimento, Sergio Vitorino de Borba Gonçalves, Edson Passamani 
Caetano, Marcos Tadeu D’Azeredo Orlando, José Holanda da Silva Júnior, Humberto Belich, Galen 
Mihaylov Sotkov, António Joaquim de Campos Varandas, Jair Carlos Checon de Freitas e o 
representante dos alunos João Vitor Bastos Del Piero.  O Coordenador enviou a seguinte mensagem a 
todos os membros do colegiado: Convoco os Senhores/Senhoras para a Terceira Reunião 
Extraordinária Virtual do PPGFIS de 2022, que ocorrerá por E-MAIL, com início às 10:00AM de quarta-
feira dia 20/04/2022, e término às 16:00PM também de quarta-feira dia 20/04/2022. Como 
possivelmente teremos reunião síncrona na próxima semana, a pauta possui apenas um ponto 
deliberativo. 1. Comunicações: 1.1. PROAPEM: Já recebi todas as demandas a respeito do PROAPEM, 
e, junto aos Professores Fernando Pansini e Wendel Paz, irei nos próximos dias (possivelmente ainda 
antes do feriado) enviar uma proposta orçamentária. E, na próxima quinta-feira, teremos uma reunião 
para discutir e aprovar o orçamento que iremos propor. 1.2. PROAPEM: Solicito que por favor deem o 
aceite da sua participação no âmbito do Edital PROAPEM/FAPES através do sigfapes. Lembrando que 
este aceite é obrigatório para que nossa proposta seja considerada. 2. Aprovação da Proposta do 
PPGFIS no âmbito do Edital CAPES 16/2022: Segue em anexo a proposta do PPGFIS no âmbito do 
Edital CAPES 16/2022. Algumas considerações: 1. Este edital foi discutido na nossa última reunião 
síncrona, ocorrida em 28/03/2022. Informei aos presentes que tratava-se de Edital que exigia forte 
aderência da proposta à autoavaliação do PPGFIS, o que implicaria em atender tanto à necessidade de 
aumento da nossa produtividade (contada como número de publicações) quanto no aumento da 
proporção de publicações experimentais/observacionais do programa, e logo em seguida abri para que 
todos os interessados sugerissem temas, que seriam posteriormente discutidos na Comissão COLETA 
CAPES; 2. Após receber as propostas e conversar diretamente com vários dos interessados, a Comissão 
COLETA CAPES terminou por definir tema afeito às linhas de pesquisa de Física da Matéria Condensada 
e Física Aplicada, envolvendo os laboratórios LEMAG e LMC, que, através dos seus Coordenadores, 
elaboraram a proposta que segue em anexo; 3. O texto proposto, no meu entendimento, atende a 
todas as demandas impostas pela PRPPG: Parcerias internacionais (forte internacionalização), forte 
aderência à proposta de autoavaliação, parcerias nacionais e atendimento ao Edital CAPES 16/2022. 
Dessa forma, penso que, além de termos boas chances de ser atendidos, trata-se de recursos que irão 
contribuir substancialmente para a melhoria da nossa avaliação; 4. Os prazos impostos pela PRPPG 
são: Ata do Colegiado do PPG que aprova o projeto: 20/04/2022 Envio do projeto para a PRPPG: 
22/04/2022. Seleção dos projetos por uma comissão da PRPPG: 28/04/2022 Comunicado do resultado 
aos PPGs: 29/04/2020,  e por isso é importante que amanhã já esteja aprovado o projeto. 5. O PDF em 
anexo já está no formato obrigatório para submissão na plataforma correspondente da CAPES. Sobre 
as Comunicações, caso alguém tenha alguma outra comunicação que queira que conste em ata favor 
enviar a todos em resposta a esse e-mail para consideração. Caso alguém queira algum esclarecimento 
a respeito das Comunicações basta solicitar e será enviado também por e-mail em resposta a todos 
para que conste em ata. Sobre o único ponto deliberativo, caso alguém encontre algum erro ou 
incorreção peço que envie em resposta a todos até o prazo final da reunião para apreciação. E assim 



proponho o seguinte encaminhamento:  Ponto 2:  (  ) FAVORÁVEL: favorável à submissão do projeto 
apresentado após eventuais mudanças discutidas durante a reunião; (  ) CONTRÁRIO: contrário à 
submissão;  (  ) OUTRO ENCAMINHAMENTO: favor especificar;  Reforço que a reunião será aberta às 
10:00AM horas de amanhã, e ficará aberta até às 16:00 horas do mesmo dia, podendo ser encerrada 
antes caso todos os membros com direito a voto computem seus votos. Caso alguém queira votar 
antes do início da reunião, também será aceito. Havendo polêmica, darei continuidade à reunião 
através de vídeo conferência amanhã às 15:00 horas, em link a ser enviado apenas em caso de 
necessidade.  Tendo a votação a seguir transcorrido normalmente até o encerramento do horário 
previsto, às 16:00PM do dia 20 de abril, onde o PONTO 2 foi aprovado por unanimidade com parecer 
favorável.  Não havendo mais nenhuma manifestação e não havendo mais nada a constar, eu, José 
Carlos Coutinho da Cruz, secretário do PPGFis, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será 
divulgada no site oficial do PPGFis. Vitória, 20 de abril de 2022. 
 


